

害怕步扁後塵 乖乖配合調查

扁子授權檢方查帳免入監

特偵組十二日收押陳水扁後，十四日傳喚作為洗錢案被告的陳水扁兒子陳致中、兒媳黃睿靚，訊後兩人被飭回。陳致中委任律師林志豪指出，陳致中夫婦已同意簽署海外查帳授權書。特偵組主任陳雲南表示，這也是飭回陳致中、黃睿靚的原因之一。

【本報訊】據台灣媒體十四日報道：特偵組十四日上午傳訊扁兒陳致中、黃睿靚夫婦。兩人在接受四個多小時訊後，於下午一時二十分許步出特偵組，隨即搭乘廂型車離去，沒有發表任何談話，也沒有遭到聲押。

特偵組今再傳訊陳幸好

陳致中的委任律師林志豪表示，陳致中夫婦已同意簽署海外查帳授權書。他說，陳致中是在吳淑珍同意之下，簽署授權查帳同意書，以示清白。至於為何在陳水扁收押後才同意簽署，林志豪則不願回應。

據媒體透露，陳致中在這次偵訊中表現得非常配合，相較於過去宣稱自己只是個被支配、被指使的人頭，這次他卻在訊問過程中表現出合作的態度。

此外，特偵組原本在十四日以證人身份約談陳幸好說明扁家洗錢案，但陳幸好以跟病人約診為由，向檢方請假；特偵組決定十五日上午再次傳喚陳幸好到案說明。

扁子夫婦已備入獄行李

陳致中夫婦應訊後被飭回，有台媒注意到兩人在前往特偵組時車上放了兩個小行李，加上陳致中理了個小平頭，外界揣測，陳致中原本已經做好了可能會被收押的準備。

陳致中夫婦十四日前往特偵組時，兩人不再滿身名牌，也不再搭乘名車應訊，而是搭乘普通的公務廂型車，陳致中除了衣着相當輕便之外，還理了一個小平頭，不禁令人懷疑陳致中是不是已經做了最壞的打算，而媒體注意到在他們搭乘的廂型車後座還放了一黑一白兩個旅行袋。外傳陳致中的旅行袋內已經準備好了刮鬍刀等盥洗用具，種種跡象透露出，陳致中夫婦可能已經做好被收押的準備，也顯示在陳水扁



特偵組十四日傳喚陳水扁子媳陳致中、黃睿靚夫婦到案說明。

(中央社)

被收押後，扁家成員在心理上所受到巨大衝擊。

扁子獲利多於其他家人

陳致中八月露面時說自己只是人頭，但特偵組查出，他在洗錢案中擔當的角色是扁家最吃重的一人，他所享受的利益，遠多於家族其他成員。

特偵組解讀查帳相關文件，查出扁家密帳的開戶資料中

均有陳致中、黃睿靚簽署，一般人頭將帳戶交付後，就不聞不問事後帳戶內的資金，但陳致中卻不同。為扁家理財的荷蘭銀行資深理專徐立德曾向法官證稱，在玉山官邸教導吳淑珍海外投資理財，吳淑珍說，「理財的事可以多和致中討論」。因此，檢方認為陳致中高度涉及洗錢工作。

讓檢方調閱他們在瑞士及蘇格蘭等地銀行中五個帳戶的資金往來資料。

辜成允承認匯扁四億台幣佣金

【本報訊】綜合中通社及台灣媒體十四日報道：台灣特偵組辦扁家弊案，十四日有重大發展，台泥公司董事長辜成允接受特偵組約談時，首度坦承爲了竹科龍潭開發案，先後透過扁妻的人頭帳戶蔡銘哲匯款四億元（新台幣，下同）到扁家海外帳戶。

十四日上午，穿上深色西裝，特別打上紅色領帶的台泥董事長辜成允現身特偵組，不同上一次在第三地接受密訊時有律師陪同，辜成允這次以單槍匹馬之姿出現，或許是已經準備自白的關係，媒體形容「少了壓力的辜成允始終帶着微笑」，外表看來相當輕鬆。這是辜成允爲了扁家弊案之一的竹科龍潭購地案，繼上個月二十日和本月五日兩度接受特偵組密訊後，第三次接受約談。

透過吳淑珍人頭戶匯款

二〇〇四年，辜成允透過辜仲諺和陳水扁搭上線，在當時「行政院」全力配合下，促成了竹科龍潭購地案，爲此辜家匯出透過扁妻人頭帳戶蔡銘哲匯款四億元到扁家海外帳戶，同時也匯給當時的竹科管理局長李界木上千萬元的答謝金。

辜成允透過辜仲諺和陳水扁搭上線，在當時「行政院」全力配合下，促成了竹科龍潭購地案，爲此辜家匯出透過扁妻人頭帳戶蔡銘哲匯款四億元到扁家海外帳戶，同時也匯給當時的竹科管理局長李界木上千萬元的答謝金。

雲檢主任檢察官林文亮指出，蘇治芬涉及二起弊案，不當收賄合計二千一百萬元（約港幣五百二十五萬元），依貪污罪條例提起公訴，具體求刑十五年，褫奪公權八年，不法所得全數追繳沒入。

除蘇治芬外，同案被告沈宗隆也被起訴求刑十三年、褫奪公權八年、追繳不法所得新台幣一千六百萬元，不過沈宗隆已在前兩天離台。

已經絕食十一天的蘇治芬，身體狀況看來仍是十分虛弱，在醫護人員攙扶下，坐進法院派來的警備車內，抵達雲林地方法院。法院預定在十四日晚九時左右開庭，審理該案，決定是要還押、交保，還是飭回。

綠營縣長蘇治芬被求刑 15 年

【本報訊】據台灣媒體十四日報道：民進黨籍雲林縣長蘇治芬涉嫌貪污一案，雲林地檢署十四日偵查終結。蘇治芬被檢方以貪污重罪起訴求刑十五年，褫奪公權八年，並追繳犯罪所得二千一百萬元（新台幣，下同）。

涉兩案共收賄二千萬元

蘇治芬涉嫌貪污圖利案，雲林地檢署速偵速決，在短短十天內偵結起訴。起訴書中指出，環美環保公司投資七千萬元在雲林縣斗六興建垃圾場，因爲申請多年沒有取得操作許可，擔心投資泡湯，於是向股東林文優等四人籌款五百萬元，透過與蘇治芬熟識的明信營造公司董事長葉安耕打通關節，二〇〇六年九月葉安耕親自找上蘇治芬，環美公司垃圾場因而得以開工營運。而這五百萬元支票，則是在去年六月到今年一月間，由蘇治芬三度指派同案被告雲林縣工策會總幹事陳勇兆到明信公司領款。

另外，檢方偵辦環美行賄案，還查出了案外案，已經轉為污點證人的葉安耕，向檢方表示，他標得長庚六輕醫療大樓營造工程，也在蘇治芬的建議下，拿了一千六百萬元交給雲林縣議會副議長沈宗隆代轉。

雲檢主任檢察官林文亮指出，蘇治芬涉及二起弊案，不當收賄合計二千一百萬元（約港幣五百二十五萬元），依貪污罪條例提起公訴，具體求刑十五年，褫奪公權八年，不法所得全數追繳沒入。

除蘇治芬外，同案被告沈宗隆也被起訴求刑十三年、褫奪公權八年、追繳不法所得新台幣一千六百萬元，不過沈宗隆已在前兩天離台。

已經絕食十一天的蘇治芬，身體狀況看來仍是十分虛弱，在醫護人員攙扶下，坐進法院派來的警備車內，抵達雲林地方法院。法院預定在十四日晚九時左右開庭，審理該案，決定是要還押、交保，還是飭回。

扁迷籲十萬人陪扁坐牢

【本報訊】據台灣媒體十四日報道：陳水扁遭收押禁見，其支持者們正蠢蠢欲動。扁老家所屬的台南縣副縣長顏純左打算號召十萬人自願入監陪扁；陳水扁辦公室也請出民進黨內重量級大老陳唐山坐鎮統籌規劃，宣稱要在二十二日舉辦五萬人的挺扁大會。

顏純左聲稱爲了表達抗議馬當局「司法迫害」，特號召十萬人自願入監，強調台灣人維護人權與「主權」的決心，不會因爲國民黨「司法迫害」而退縮。

而陳水扁也絕不是入獄就坐以待斬，扁辦正醞釀在二十二日舉辦一場大型的挺扁活動。台北市黨部執行長王欽欽說，「二十二日那天有將近五萬人會來參加晚會。」

南部有人買槍械意圖不明

陳水扁因貪污遭收押後，綠營正鼓動南部民衆北上，包围台北看守所，要「拚一下，拚兩個贏一個，拚三個贏兩個。」現在更傳出有支持綠營的團體暗中買槍械，意圖不明。

桃園縣議員詹江村十三日上午在縣政總質詢中突然語出驚人，透露一項驚人情資，提醒警察局長林德華要注意防範；詹江村說，日前他參加一項社團聚會時，某前立委助理私下透露，南部許多陳水扁的支持者放話，若是陳水扁被收押，他們軍火都已經準備好了，這一次絕對要革命，不僅是要投汽油彈而已，或許到時連火箭筒都出現！這氣氛並已在醞釀，希望不要到時變成是爲了貪污的前「總統」，而假革命之名來搞事，建議警察林局長要先做好準備。

扁律師當「傳令兵」涉違法



【本報訊】據台灣媒體十四日報道：陳水扁被收押禁見後，仍然不斷透過他的委任律師鄭文龍（圖右）向外放話，意圖繼續影響其支持者，台「法務部」認爲鄭文龍已違反《刑事訴訟法》中偵查不公開原則，「法務部」已在搜集證據將對鄭提出處罰。

在陳水扁被收押在台北看守所後，仍繼續透過其律師鄭文龍向外喊話；而被羈押在嘉義看守所的民進黨籍嘉義縣長陳明文，也透過律師發表「遺書」，律師接連充當傳令兵的

情況，引發外界質疑。

國民黨立委邱毅十四日與「法務部」政務次長黃世銘通電話，當場向黃世銘檢舉鄭文龍替收押禁見的陳水扁傳遞十大禁食理由，涉及鼓動民衆，散布謠言，行徑不法。

違反偵查不公開原則

邱毅指出，根據台灣《刑事訴訟法》二百四十五條第三項的規定，被告的律師不得在執行職務時，把資訊公開揭露，鄭文龍十三日見了扁後，出來面對媒體講扁的十點聲明，這個行為已經違反偵查不公開原則，也違反律師的道德規範。且鄭還是累犯，台北地院召開聲押扁的合議庭是秘密庭，但鄭竟把內容告訴綠委，讓綠委散布法警動手殴打扁，扁被打到受傷等不實的言論，鄭不只違反偵查不公開原則，還扭曲不實言論造成社會的不安。

對此，黃世銘隨即指示主管律師懲戒業務的檢察司長陳文琪，對律師的發言行爲及內容進行研究，了解有無違法的問題。黃世銘認爲，鄭文龍恐已違反刑事訴訟法中偵查不公開原則，「法務部」已經在搜集證據將對鄭文龍提出處罰。

對此鄭文龍辯稱，他一直謹守律師身份及立場，任何被告想傳遞的訊息，一定都會小心傳達，絕不會涉及相關案情，他強調就算是在押被告，仍有其基本人權。他更辯稱，如果扁請他轉達要吳淑珍保重之類的關懷，難道也要禁止嗎？

特偵組今就訊吳淑珍

【本報訊】據台灣媒體十四日報道：台檢方特偵組偵辦扁家洗錢疑案，十四日上午送被告傳票給吳淑珍，預計十五日就訊她，讓吳淑珍在結案前作最後答辯。

據台灣《聯合晚報》十四日報道，吳淑珍本來就孱弱，如今夫婿陳水扁被羈押禁見，她的身心狀況更是不佳，特偵組唯恐訊生變，決定縮短偵訊時間。

特偵組主任陳雲南表示，針對即將就訊吳淑珍，特偵組已經與醫療院所聯繫好。至於就訊吳淑珍特偵組準備了多少醫療設施與檢察官，陳雲南表示他不方便說明，但是他說，特偵組已經跟醫療院所聯繫好了，這家醫療院所不是台大醫院，也由於不是對吳淑珍進行醫療，因此也不必準備很多的設施。

特偵組擔心，陳水扁在應訊時行使沉默權、裁決狀警打人，扁被押後，情勢丕變，對於吳淑珍是否也會效仿扁提出各式抗拒被偵訊的法律主張，導致就訊無法順利完成，特偵組也沒有十分把握，十四日晚會進行沙盤推演，確保執法順利。

看守所就訊扁免浪費資源

此外，陳水扁被收押禁見後，特偵組發現提訊陳水扁到特偵組追查弊案，將耗費龐大的社會成本，提訊過程也可能出狀況，決定以去台北看守所「就訊」代替提訊，在「國務機要費」、洗錢案結案前，陳水扁都不會步出台北看守所。

檢方認定，陳水扁是懂得法律的「難纏被告」，僅在十一日被特偵組送往台北地院召開聲押庭的途中，就聲稱遭法警毆打而延誤案件偵審，事後證明是烏龍一場，未來若密集提訊，唯恐他不時出招干擾司法偵查，因此檢方決定以去看守所「就訊」他代替提訊。

特偵組作出「就訊」決定另有一項重大理由，即五度傳訊陳水扁時，在維安工作上警政署即支援四千七百名警力，從扁步行進入特偵組、移送法院聲押、戒護就醫、押入牢籠的過程，警方全程處於高度緊張狀態，而交通管制也造成民怨，爲避免社會成本浪費，特偵組決議親赴看守所作後續調查。

扁勒索企業 1 億元起跳

【本報訊】據台灣媒體十四日報道：國民黨立委邱毅十四日爆料指，陳水扁大約三個月就會找金控公司老闆聚會一次，也聽說有老闆用行李箱送錢入扁官邸，而且後來陳水扁的胃口又被養大，送幾千萬元沒用，必須要一億元（新台幣，下同）起跳。

據台灣《中廣新聞》十四日報道，特偵組已經掌握情資，陳水扁在二次金改過程中，常邀約金控公司老闆吃飯，金控老闆也會用行李箱裝着大把大把的現金送入官邸。

對此，邱毅表示，陳水扁把鄭深池拱上擔任銀行公會理事長，最後成立金控老闆聯誼會，就是要以重整金控版圖爲名，讓陳水扁伸手向金控老闆勒索要錢。邱毅也表示，從二〇〇二年開始，陳水扁就用民進黨選舉需要政治獻金爲名，讓不想成爲二次金改「落後班」的大老闆們，提着鈔票大把大把的往官邸送，而且平均三個月，扁就會找大老闆們聚會一次。

扁持續絕食 夜晚難入睡

【本報訊】據中央社台北縣十四日報道：陳水扁十二日被台北地方法院裁定羈押禁見，羈押在台北看守所，十四日持續禁食，上午沒有吃所方準備的早餐。所方表示，醫師定期爲他測量血壓體溫等，目前健康狀況正常。陳水扁律師鄭文龍轉述，陳水扁告訴他，禁食後有些腹氣、胃痛，但仍決定繼續禁食。

台北看守所副所長李大竹表示，醫師十四日爲陳水扁測量血壓，收縮壓爲一三七毫米汞柱，舒張壓爲九十二毫米汞柱，比起十三日的收縮壓一百五十三毫米汞柱，舒張壓九十二毫米汞柱，更趨正常。

十四日是陳水扁遭羈押第三天，在羈押房的陳水扁除了飲水之外，仍持續禁食，但睡眠狀況以及作息都很平穩。李大竹說，陳水扁上午放風，除了運動二十分鐘並接受所方檢查血壓體溫，隨即又回房舍裡，閱讀吳淑珍委託律師轉交的三本書。

此外，據台媒報道，陳水扁被羈押後，除禁食外，睡的也不習慣，關鍵原因是整夜「不關燈」，省電白光燈泡照亮舍房，陳水扁想睡也難，不過，所方透露，再過幾天陳水扁就會習慣開燈睡覺。

所方透露，陳水扁十二日十一時早上辦理入所時，因長達一整天的偵審熬夜，陳水扁的第一天，是累到不行而睡着，但十三日晚開始，陳水扁可能還不習慣開燈睡覺，而難以入眠。

阿扁限量機

NOKIA 超薄黑白機

2630

有網友在網上拍賣「IVokia 2630 阿扁限量機」，經過改裝後，NOKIA 去年十月推出的 2630 纖薄手機，搖身一變，變成黑白條紋，熒幕上還放了阿扁手上手銬照片。此外，還有人設計了「阿扁被關紀念磁鐵」，並印有阿扁手上手銬雙手高舉的圖畫。

